

Классификация отчетности о территории

Classification of Territory Reporting

УДК 332.1

DOI: 10.12737/1998-0701-2024-10-6-21-29

О.С. Еремеева, канд. экон. наук, доцент, Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова
e-mail: yeremeevaos@yandex.ru

E.S. Eremeeva, Candidate of Economic Sciences, Associate Professor, Katanov Khakass State University
e-mail: yeremeevaos@yandex.ru

Аннотация. В статье анализируются существующие виды отчетности, формирующие базу данных информации о территории на предмет их достаточности и возможности эффективного использования. Результаты исследования показывают потребность в выходе бухгалтерской и статистической отчетностей на новый уровень консолидации по территориальному признаку в целях удовлетворения информационных потребностей разных категорий лиц, заинтересованных в социально-экономическом развитии территории, региона.

Ключевые слова: отчетность территории, региональная экономика, территориальный экономический анализ, статистическая отчетность, бухгалтерская отчетность, интегрированная отчетность.

Abstract. The article analyzes the existing types of reports that form a database of information about the territory on the subject of their sufficiency and the possibility of efficient utilization. The results of the study show the need to bring accounting and statistical reports to a new level of consolidation on a territorial basis in order to meet the information needs of different categories of persons interested in the socio-economic development of the territory, region.

Keywords: territory reporting, regional economy, territorial economic analysis, statistical reporting, accounting reporting, integrated reporting.

Введение

Успешное региональное развитие формирует условия для достижения целей национальной безопасности, развития межнациональных и межконфессиональных отношений, что является одним из приоритетных направлений развития нашей страны, отмеченных в Основах государственной политики регионального развития Российской Федерации на период до 2025 г. [1]. Региональные экономические исследования, территориальный экономический анализ являются востребованными как в государственном управлении, так и в принятии решений относительно своего участия в территории частными лицами — представителями бизнеса и населением. Правильность результатов исследований зависит от качества исходной информации для анализа.

Отмечая недостаток информации для целей территориального экономического анализа, в задачи исследователей региональной экономики обычно не входит поиск путей решения этой проблемы. За исходную информацию отвечают другие специалисты, другое направление экономической науки — бухгалтерский

учет, статистика. Такой элемент метода бухгалтерского учета, как отчетность, является инструментом информирования и может составить основу формирования базы данных для экономического анализа. Но специалисты бухгалтерского учета, занимаясь вопросами микроэкономики, редко находят как возможности, так и смыслы выхода за пределы предприятия и обращения к проблемам территории.

Статистика занимается вопросами учета и обобщения региональной, территориальной информации. С развитием современной муниципальной статистики с 2006 г. многие проблемы достаточности территориальной информации стали решаться. Заместитель начальника Управления сводных статистических работ и общественных связей Федеральной службы государственной статистики говорит о широком охвате данных форм муниципальной статистики: «База данных по муниципальным образованиям включает такие информационные блоки, как территория, население, занятость и заработная плата, коммунальная сфера, социальная поддержка по оплате жилых помещений и коммунальных услуг, здравоохранение, социальное обслуживание населения,

образование, организация отдыха, развлечений и культуры, охрана окружающей среды, характеристика предприятий по переработке отходов, сельское хозяйство, снабженческо-сбытовые сельскохозяйственные кооперативы, промышленное производство, строительство жилья, розничная торговля и общественное питание, бытовое обслуживание населения, спорт, организация охраны общественного порядка, основные фонды организаций муниципальной формы собственности (без субъектов малого предпринимательства), инвестиции в основной капитал, местный бюджет, закупки товаров для государственных и муниципальных нужд» [2].

Между тем является актуальным вопрос качества информации для территориального экономического анализа. При критике исходной информации говорится о сложностях с поиском статистических данных, пригодных для пространственных оценок, о неполноте охвата отраслей, ограничении доступа к первичным статистическим отчетам организаций [3, 4]. Основной недостаток статистических данных для региональных исследований заключается в формировании показателей в целях государственного управления исключительно в разрезе административных регионов, т.е. территорий, выделенных по административно-территориальному или муниципальному принципам [5, 6].

Цель статьи — проанализировать существующие виды отчетности как основы для создания базы данных о территории, их до-

статочность и возможность эффективного использования, определить пути формирования информационного обеспечения территориального экономического анализа.

При подготовке статьи были применены общенаучные методы анализа и синтеза, классификации, обобщения, системный подход к территории. При этом под территорией понимается территория, ограниченная в зависимости от целей анализа и представляющая собой социально-экономическую систему в определенных географических границах.

Понятие отчетности

Отчетность представляет собой информационную модель финансово-хозяйственного состояния объекта отчетности. В словарях даются различные определения отчетности, некоторые из них представлены в табл. 1.

В толковых словарях отчетность характеризуется как данные, прежде всего о деньгах, расходах, при этом под отчетностью понимается бухгалтерская и статистическая отчетность. Очевидна еще одна существенная характеристика отчетности — представление результата, сложившейся картины, сообщение о произошедшем, характеристика работы или состояния объекта в прошлом, до момента представления отчетности.

Говоря об отчетности, мы прежде всего имеем в виду бухгалтерскую отчетность. Бухгалтерскую отчетность составляют организа-

Таблица 1

Определения отчетности в толковых словарях

Словарь	Определение отчетности
Большая советская энциклопедия [7]	Одна из форм статистического наблюдения. Программа отчетности представляет собой систему показателей, характеризующих итоги деятельности предприятия, организации, учреждения за отчетный период. Отчетность подразделяется на статистическую и бухгалтерскую
Толковый словарь Ожегова [8]	1. Оправдательные документы, содержащие отчет о работе, о произведенных расходах. 2. Проведение отчетов перед вышестоящим органом
Толковый словарь русских существительных [9]	Совокупность документов, содержащих официальное сообщение о результатах своей деятельности, отчет работе, о произведенных расходах
Толковый словарь Дмитриева [10]	Ряд документов, в которых изложены результаты какой-либо работы, расходования денег и т.п.
Толковый словарь Ушакова [11]	1. Счетоводство по установленной форме, ведущееся учреждениями и предприятиями, обязанными давать отчет о своих действиях. 2. Совокупность документов, оправдывающих расходы и действия учреждения

Источник: разработано автором по данным толковых словарей.



ции — юридические лица, она содержит информацию о финансовом состоянии конкретного юридического лица. Информационной базой для анализа финансового состояния и имущественного положения как организаций, так и региона в целом служат данные годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности; на основе отчетности резидентов территории можно исследовать эффективность политики регионального развития, прогнозировать развитие отраслей региона и разрабатывать региональные стратегии развития.

Понимая ограниченность территориального экономического анализа на основе отчетности отдельных ее резидентов, можно отметить, что большую важность здесь имеют новые виды отчетности: социальная, интегрированная, отчетность в области устойчивого развития. Стандарты нефинансовой отчетности (GRI, SASB, Международные основы интегрированной отчетности и др.) подразумевают комплексное раскрытие взаимовлияния внешней и внутренней среды организации, раскрытие влияния организации на окружающую среду, наличие данных о нефинансовой информации, которая зачастую часто связана с общим социально-экономическим климатом территории работы предприятия.

О том, что роль интегрированной отчетности в обеспечении финансовой и нефинансовой прозрачности завоевала популярность среди компаний, свидетельствуют зарубежные и отечественные исследования [12–15]. Но возможности использования интегрированной отчетности в территориальном экономическом анализе еще предстоит оценить.

Второй вид отчетности — статистическая. Большинство исследований региональных вопросов основывается на данных официальной государственной статистики: проводится оценка инвестиционной привлекательности территории, строятся рейтинги инвестиционной привлекательности регионов [16], оцениваются уровень жизни, качество жизни и благосостояние населения региона [17], анализируются проблемы устойчивого развития территорий и строятся планы ее развития [18].

Виды отчетности о территории

Отчетность, характеризующую территорию, составляют субъекты, которые находятся и ра-

ботают на территории, в том числе управляют территорией. Субъектами, составляющими официальную отчетность, являются юридические и физические лица. Классификация отчетности в табл. 2 на с. 24 проведена по трем группам субъектов — составителям отчетности:

- 1) физические лица;
- 2) организации — юридические лица в части отчетности о своей финансово-хозяйственной деятельности;
- 3) юридические лица — органы государственной власти и местного самоуправления в части отчетности, характеризующей территорию.

Поскольку исследуем отчетность как источник информации о территории для разных пользователей, заинтересованных в территории, поэтому обращаем внимание на возможность доступа к информации, публичность отчетности.

Отчетность организаций — юридических лиц в части отчетности о своей финансово-хозяйственной деятельности включает в себя широкий круг информации, который во многом определяется видом деятельности, организационно-правовой формой организации. Основной публичный вид отчетности — бухгалтерская (финансовая) отчетность. Сегодня полезной является также получающая все большее распространение добровольная нефинансовая отчетность (социальная, о корпоративной социальной ответственности, в области устойчивого развития, интегрированная), такую отчетность организации публикуют на своих сайтах, издают отдельными буклетами.

В отношении статистической отчетности действуют гарантии защиты первичных статистических данных. Информация из статистической отчетности становится доступной для использования только в обезличенном обобщенном виде, после обработки ее органами статистики и опубликования на сайте Росстата сгруппированных показателей, издания тематических бюллетеней.

Другие виды отчетности организаций имеют узкие цели, направленность и предназначены для использования уполномоченными органами в целях контроля.

Отчетность организаций характеризует деятельность только конкретного лица, формирующую отчетность, и в некоторых случаях — его взаимное влияние с территорией.

Отчетность субъектов, причастных к территории

Субъект отчетности	Отчетность		
	Публичная	Условно-публичная	Непубличная
<i>Отчетность по финансово-хозяйственной деятельности субъектов, причастных к территории</i>			
Физические лица	Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных служащих и других категорий лиц	Отчеты по выполненной работе и расходованию денежных средств по грантам, целевому финансированию	Налоговая декларация по налогу на доходы физических лиц
Организации — юридические лица.	Бухгалтерская (финансовая) отчетность. Добровольная нефинансовая отчетность	Статистическая отчетность. Отчетность об использовании целевого финансирования	Налоговая отчетность. Отчетность в социальный фонд России. Отчетность в отраслевые министерства и ведомства. Отчетность в саморегулируемые организации, лицензирующие органы
<i>Отчетность по территории в целом</i>			
Органы региональной власти и местного самоуправления, региональные министерства и ведомства	Социально-экономические паспорта территории. Отчеты (доклады) министерств и ведомств. Доклады глав местных администраций	Статистическая отчетность. Отчетность об исполнении бюджета, отчетность о выполнении государственных программ	—

Источник: разработано автором.

Отчетность, которая характеризует именно территорию, а не хозяйственную деятельность отчитывающегося субъекта, составляют органы власти, субъект, который управляет этой территорией или ее отдельными элементами. ТERRитория в этом случае является объектом отчетности. Сегодня официальная отчетность о территории существует для территорий, выделенных согласно административно-территориальному и муниципальному устройству. Наиболее подробные сведения представлены в отчетности муниципальных образований. Отчетность применима как для оценки социально-экономического состояния территории, так и для оценки деятельности органов местного самоуправления.

Рассмотрим подробнее отчетность органов региональной власти и местного самоуправления, региональных министерств и ведомств.

1. Доклады глав местных администраций.
Доклады используются в качестве базы исход-

ных данных для проведения мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления. Основным источником информации для составления доклада является официальная статистическая информация. В этом случае некоторая информация ходит по кругу: организации предоставляют статистическую отчетность, а органы статистики предоставляет сведения главам администраций для формирования доклада. Доклад представляется широкому кругу лиц на публичных слушаниях, публикуется на официальной странице администрации в сети Интернет.

2. Статистическая отчетность. В табл. 3 перечислены формы статистической отчетности, которые сдаются органами местного самоуправления. Из названия форм понятно их содержание.

Более подробно прокомментируем форму 1-МО, поскольку она является наиболее содержательной. В табл. 4 сгруппированы виды



Таблица 3

Статистическая отчетность органов местного самоуправления муниципальных образований, характеризующая территорию управления

Номер формы	Наименование формы
1-МО	Сведения об объектах инфраструктуры муниципального образования
3-ДГ (мо)	Сведения об автомобильных дорогах общего пользования местного значения и искусственных сооружениях на них
1-ТОРГ(МО)	Сведения об объектах розничной торговли и общественного питания
4-соцнайм	Сведения о количестве семей, получивших жилое помещение по договорам социального найма
1-Т(МС)	Сведения о численности и фонде заработной платы, дополнительном профессиональном образовании муниципальных служащих
4-жилфонд	Сведения о предоставлении гражданам жилых помещений
3-ярмарка	Сведения о числе торговых мест на ярмарках

Источник: разработано автором по данным раздела «Муниципальная статистика» Федеральной службы государственной статистики Российской Федерации. — URL: <https://rosstat.gov.ru/munstat>

информации, которые содержит база данных муниципальной статистики, получаемые в значительной степени из формы 1-МО, а также ряда других форм.

Процесс сбора данных муниципальной статистики организован следующим образом. Федеральным законом от 29.11.2007 № 282-ФЗ [19] предусмотрено формирование официаль-

Таблица 4

Информация о территории из форм муниципальной статистики

Перечень информации	Форма статистической отчетности	Уровень агрегирования (разрезность) официальной статистической информации
<i>Человеческие ресурсы</i>		
Количество населения	№ 1ВСН, 3ВСН, 2РН, 3РН	Муниципальный район, городской округ, возрастные группы, структура населения
Количество прибывших и убывших жителей	№ РТ1, МВ2	Все типы муниципальных образований, возрастные группы, структура населения, виды миграции
Возраст жителей	№ 1ВСН, 3ВСН, 2РН, 3РН	Муниципальный район, городской округ, возрастные группы, структура населения
<i>Социально-инфраструктурные ресурсы</i>		
Площадь благоустроенного и неблагоустроенного жилья на душу населения	№ 1-МО	Все типы муниципальных образований
Количество детских садов, школ и учителей	№ 85-К, 1-МО	Муниципальный район, городской округ; все типы муниципальных образований
Количество медицинских учреждений и врачей	№ 1-МО	Все типы муниципальных образований
Количество культурных, спортивных объектов и проводимых культурных, спортивных мероприятий	№ 1-МО	Все типы муниципальных образований, виды спортивных сооружений
Количество объектов бытового обслуживания, магазинов	№ 1-МО	Все типы муниципальных образований, виды услуг населению
Достаточность внутреннего общественного транспорта и межтерриториального	Приложение к форме № 1-МО	Муниципальный район, городской округ

Перечень информации	Форма статистической отчетности	Уровень агрегирования (разрезность) официальной статистической информации
<i>Природные ресурсы</i>		
Размер территории	№ 1-МО	Все типы муниципальных образований
Площадь земель по категориям	№ 1-ЗЕМ, 3-ЗЕМ, 22-1, 22-2, 22-3, 22-4, 22-5, 22-6; 1-ООПТ	Территориальные отделы управлений Росреестра по субъектам РФ; особо охраняемые природные территории
Объемы полезных ископаемых и других природных и биологических ресурсов	№ 5-гр, 1-РСПИ; 1-п (рыба), 1-ЛХ	Объекты недропользования, пользования биологическими ресурсами, лесом
Объемы загрязнения окружающей среды (по направлениям вода, воздух, отходы)	№ 2ТП-(отходы), 2ТП-(воздух), 2ТП-(водхоз)	Организации, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду
<i>Производственные ресурсы</i>		
Количество производственных объектов, субъектов предпринимательства	Годовая бухгалтерская отчетность	Экономические субъекты
Количество и протяженность инфраструктурных объектов	№ 1-МО, 3-ДГ (МО)	Все типы муниципальных образований, муниципальный район, городской округ
<i>Бюджетные ресурсы</i>		
Доходы и расходы местного бюджета	№ 1-МБ	Муниципальный район, городской округ, городской округ с внутригородским делением

Источник: разработано автором по данным раздела «Муниципальная статистика» Федеральной службы государственной статистики Российской Федерации. — URL: <https://rosstat.gov.ru/munstat>

ной статистической информации как в целом по Российской Федерации, так и по муниципальным образованиям. Официальная статистическая информация по муниципальным образованиям формируется в рамках федерального плана статистических работ [20], раздел 1.33 «Муниципальная статистика». В целях получения статистических показателей в разрезе муниципальных образований классификация территорий осуществляется согласно Общероссийскому классификатору территорий муниципальных образований (ОКТМО) [21]. Органы государственной статистики представляют руководителям органов местного самоуправления статистические данные по показателям, разрабатываемым Росстатом, по остальным показателям данные должны представить Минздравсоцразвития России, Минобрнауки России, Минрегион России, Минсельхоз России, Минспорттуризм России, Рособрнадзор, Ростехнадзор. Показатели, формирование которых возможно на основании административных данных органов местного самоуправления,

включены по согласованию с Минрегионом России, Минфином России и Минэкономразвития России в Приложение к форме № 1-МО «Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

Статистическую отчетность в органы статистики сдают и региональные органы власти, региональные министерства и ведомства. Для широкого круга лиц переработанная органами статистики официальная статистическая информация публикуется в статистических сборниках, на сайте Росстата.

3. Социально-экономические паспорта территорий. Право определять правила формирования социально-экономических паспортов территорий предоставлено субъектам Российской Федерации, поэтому паспорта субъектов Российской Федерации по составу показателей различаются. Регионы довольно высоко оценивают полезность социально-экономических паспортов, поскольку они зачастую являются основным комплексным



источником информации о социально-экономической ситуации в разрезе населенных пунктов, поступающим в вышестоящую администрацию от поселений. Социально-экономические паспорта муниципальные образования обычно публикуют на своих официальных страницах в сети Интернет.

4. Отчетность об исполнении бюджета, отчетность о выполнении государственных программ. Для выполнения показателя открытости как регион, так и муниципалитеты публикуют бюджетные данные на официальных сайтах администраций или на отдельных платформах в сети Интернет для инвесторов, а также для населения.

5. Отчеты (доклады) министерств и ведомств. Получить информацию по профилю ведомства можно из подобных отчетов, фор-

мирующихся за год. Преимущества таких отчетов в конкретной узкой направленности содержащейся в них информации.

Недостатки существующей отчетности о территории

В результате анализа существующей отчетности субъектов, причастных к территории, обобщены возможности и недостатки использования данных такой отчетности при территориальном экономическом анализе (табл. 5).

Сформулируем основные недостатки существующих официальных источников информации для территориального экономического анализа:

- представление информации исключительно в разрезе административного деления территории страны;

Таблица 5

Преимущества и недостатки отчетности о территории

Отчетность	Преимущества	Недостатки
Бухгалтерская отчетность	Публична, доступна в поиске. Единая форма и алгоритмы экономического анализа	Содержит только финансовую информацию. Содержит только информацию о прошлом организации. Характеризует только юридическое лицо, а не территорию
Интегрированная отчетность (нефинансовая, в области устойчивого развития, социальная)	Отражает как финансовую, так и значимую нефинансовую информацию. Отражает внешние связи организации с территорией. Представляет прогнозную информацию	Необязательна, существует у ограниченного круга крупных организаций. Содержит информацию в основном о юридическом лице, связи с территорией могут быть отражены неявно. Нет уверенности в достоверности. Нет единой формы, перечня показателей и алгоритмов экономического анализа
Статистическая отчетность	Имеет широкий круг показателей как финансовых, так и нефинансовых. Относится к территории, характеризует территорию. Имеется проработанный теоретический, практический, нормативный, административный, технический аппарат сбора и обобщения информации	Публична только обобщенная официальная статистическая информация. Неполнота охвата показателей, недостаточная разрезность сбора и обобщения информации. Значительная задержка по времени публикации информации. Наличие информации только в разрезе административного деления территории страны
Социально-экономический паспорт территории	Имеет широкий круг показателей как финансовых, так и нефинансовых. Относится к территории, характеризует территорию. Информация публична	Нет единой формы, единого перечня показателей. Наличие информации только в разрезе административного деления территории страны
Доклады, отчеты органов управления, министерств и ведомств	Относится к территории, характеризует территорию. Информация публична	Затруднения в поиске отчета. Неполнота охвата показателей

Источник: разработано автором.

- значительная задержка по времени публикации информации в открытом доступе;
- недостаточность показателей, необходимых для экономического анализа;
- отсутствие единого формата отчетности, характеризующей территорию как социально-экономическую систему в определенных географических границах.

Заключение

В статье предпринята попытка сформулировать проблему недостаточности информационной базы о территориях страны и пригласить читателей к обсуждению возможностей бухгалтерской и статистической отчетности в решении указанной проблемы.

Представляется, что имеет смысл исследовать возможности развития бухгалтерской отчетности организаций в части отражения территориальной составляющей их деятельности через пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах. В статистической отчетности развитие территорий видится в появлении возможности формировать информацию не только по административным регионам, но и по другим признакам

в зависимости от целей экономического анализа территории, например, ориентируясь на товарный рынок территории. И бухгалтерский, и статистический учет имеют надежные методы и инструменты работы с информацией, но сегодня требуется выход на новый уровень консолидации отчетности по территории в целях удовлетворения информационных потребностей лиц, заинтересованных в развитии территории и улучшении жизни ее населения.

В статье также поднимается вопрос о необходимости формирования интегрированной отчетности территории как модели социально-экономической системы в определенных географических границах. Подразумевается, что интегрированная отчетность территории будет отображать ресурсы (капиталы) территории: человеческие, социально-инфраструктурные, природные, производственные, финансовые и другие, показывать социально-экономическое состояние территории в краткосрочной, среднесрочной и долгосрочной перспективе. Требует исследования и обсуждения вопрос определения того субъекта, который будет составлять такую отчетность.

Литература

1. Указ Президента РФ от 16.01.2017 № 13 «Об утверждении Основ государственной политики регионального развития Российской Федерации на период до 2025 года».
2. Пашиццева Н.О. Формировании официальной статистической информации по муниципальным образованиям // Бюджет. — 2009. — № 7. — URL: <https://bujet.ru/article/59877.php>
3. Бураков Н.А., Рубинштейн А.Я. Теоретические и прикладные аспекты измерения потенциалов экономического развития регионов России // Пространственная экономика. — 2020. — № 1 — С. 24–50.
4. Carlucci M., Salvia R., Quaranta G. et al. Official statistics, spatio-temporal dynamics and local-scale monitoring: toward integrated environmental-economic accounting for land degradation // Letters in Spatial and Resource Sciences. — 2022. — № 15. — С. 469–491.
5. Минакир П.А. Экономический анализ и измерения в пространстве // Пространственная экономика. — 2014. — № 1. — С. 12–39.
6. Кузнецова О.В., Кузнецов А.В. Системная диагностика экономики региона. — М.: ЛЕНАНД, 2019. — 232 с.
7. Большая советская энциклопедия. — М.: Советская энциклопедия, 1969–1978 [Электронный ресурс]. // <https://dic.academic.ru/dic.nsf/bse/117582/%D0%9E%D1%82%D1%87%D1%91%D1%82%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C> (дата обращения: 10.05.2024).
8. Толковый словарь Ожегова // С.И. Ожегов, Н.Ю. Шведова. — [Электронный ресурс] // <https://dic.academic.ru/dic.nsf/ogegova/148438?ysclid=l50q8mgksh499266020> (дата обращения: 10.05.2024).
9. Большой толковый словарь русских существительных. — АСТ-Пресс Книга; Бабенко, 2009 [Электронный ресурс]. — https://noun_ru.academic.ru/6663/%D0%BE%D1%82%D1%87%D1%91%D1%82%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C (дата обращения: 10.05.2024).



10. Толковый словарь русского языка Дмитриева // Д.В. Дмитриев. — 2003 [Электронный ресурс]. // <https://dic.academic.ru/dic.nsf/dmitriev/3359/%D0%BE%D1%82%D1%87%D1%91%D1%82%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C> (дата обращения: 10.05.2024).
11. Толковый словарь Ушакова // Д.Н. Ушаков. — 1935–1940 [Электронный ресурс]. // <https://dic.academic.ru/dic.nsf/ushakov/916602?ysclid=l50qabt8pr102678073> (дата обращения: 10.05.2024).
12. Nishitani K., Unerman J., Kokubu K. Motivations for voluntary corporate adoption of integrated reporting: A novel context for comparing voluntary disclosure and legitimacy theory // Journal of Cleaner Production. — 2021. — № 322.
13. Songini L., Pistoni A., Tettamanzi P. et al. Integrated reporting quality and BoD characteristics: an empirical analysis // Journal of Management and Governance. — 2022. — № 26. — С. 579–620.
14. Белоусов А.И. Экологические аспекты интегрированного учета в системе современных требований развития бухгалтерской науки // Актуальные вопросы учета и управления в условиях информационной экономики. — 2020. — № 2. — С. 31–36.
15. Малиновская Н.В. Организация процесса перехода к интегрированной отчетности // Международный бухгалтерский учет. — 2022. — № 3. — С. 300–313.
16. Яшина Н.И. Исследование инвестиционной привлекательности регионов // Управленец. — 2015. — № 6. — С. 44–51.
17. Биктимирова З.З. Качество жизни: проблемы измерения и оценки // Экономика региона. — 2005. — № 2. — С. 47–162.
18. Семенова Н.Н. Совершенствование механизма финансирования инновационной деятельности региона в контексте концепции устойчивого развития // Регионология. — 2020. — № 4. — С. 666–694.
19. Федеральный закон от 29.11.2007 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации».
20. Распоряжение Правительства РФ от 06.05.2008 № 671-р «Об утверждении Федерального плана статистических работ» (вместе с «Федеральным планом статистических работ»).
21. Общероссийский классификатор территорий муниципальных образований (ОКТМО), утвержден приказом Ростехрегулирования от 14.12.2005 № 310-ст.

ЧЕТЫРЕ КРУПНЫХ БАНКА РФ НАЧАЛИ ОБЪЕДИНЯТЬ ДАННЫЕ О СЧЕТАХ КЛИЕНТОВ

Сбер и «Тинькофф», а также ВТБ и Альфа-банк начали реализовывать pilotный проект по внедрению стандарта открытого банкинга (Open banking), сообщили пресс-службы кредитных организаций.

Проект направлен на улучшение пользовательского опыта, поскольку позволяет клиенту банков-партнеров видеть свои дебетовые счета и операции по ним в общих приложениях и управлять ими в одном месте, указывают банки.

Так, ВТБ и Альфа-банк, в частности, сейчас приступили к реализации одного из стандартов открытого банкинга. «Участники пилота выстраивают архитектуру системы хранения и передачи данных, чтобы обеспечить 100-процентную защиту данных при информационном обмене. В октябре в тестовом режиме участники фокус-группы из двух банков смогут получить взаимную информацию о своих дебетовых счетах и картах, а также видеть историю операций по ним», — указали в ВТБ.

В Сбере и «Тинькофф» проект уже прошел интеграционное тестирование, в настоящее время его тестируют сотрудники. «До конца лета 2024 года такая возможность появится уже у более сотни тысяч клиентов. Участие в проекте возможно только с согласия клиента и по его желанию», — отмечается в пресс-релизе Сбера.

Важным условием обмена данными является получение согласия у клиента банка. Минцифры при участии Банка России работает над созданием платформы коммерческих согласий на базе портала госуслуг, где будут храниться согласия клиентов на обмен их данными по стандарту открытых интерфейсов. Внедрение обязательного использования открытых API для участников финансового рынка начнется поэтапно, с 2026 года.

Open API — это открытые интерфейсы, через которые сторонние сервисы взаимодействуют с системой банка и обмениваются с ней данными. Перейти на открытый банкинг смогут только те организации, которые прошли техническую проверку своего программного обеспечения на соответствие стандартам Банка России и стали доверенными участниками среди открытых банковских интерфейсов.

<https://www.audit-it.ru/news/finance/1103486.html>

Источник: ТАСС
4 июня 2024 г.